

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## 数字赋能精准锁定 有效保护国有资产

本报记者 蓝莹 通讯员 谢彬彬 陈良孟

本报讯 近日,龙港市检察院收到市农业农村局对检察建议的回复,称已成功追回4名渔船持有人违规领取的28.4万元渔业生产成本补贴,国有资产得到有效保护。

今年2月,龙港市检察院在办案中发现,辖区有部分渔船违规领取渔业生产成本补贴。根据《浙江省海洋与渔业局关于对违法违规渔船取消或扣减渔业生产成本补贴的通知》等相关规定,渔船违反禁渔期规定从事捕捞生产的,应予取消或者扣减该年度渔业生产成本补贴。

“经综合研判推断,我们认为违规领取渔业生产成本补贴的违法情形绝非偶发个案,于是决定通过大数据分析开展全市范围的专项治理。”办案检察官依托浙江检察数据应用平台搭建类案监督模型,设计并确定了一项由“浙江省历年来非法捕捞水产品案判决文书”“渔业生产成本补贴名单”构成核心数据的数字监督模型,通过数据碰撞比对,最终筛选出同年份被判处刑罚且领取渔业生产成本补贴的可疑线索25条。

通过信息核对确认,检察院精准锁定违规领取渔业生产成本补贴的渔船持证人4人,涉及金额28.4万余元,随即发出行政公益诉讼检察建议书。收到检察建议后,龙港市农业农村局依法开展追缴行动,并在全市开展渔业生产成本补贴专项整治行动。

## 失信企业专项治理

通讯员 丁海芳 汤彩丽

本报讯 为敦促失信企业主动履约、修复信用,近日,龙泉法院开展“凝聚诚信力量 助力企业发展”为主题的失信企业治理专项行动。12家企业的法定代表人现场接受了法治教育。“通过此次活动,我明白了企业在哪些方面容易失信、失信后该如何修复。今后一定谨慎经商,做诚信企业。”某食品企业法定代表人叶某说。

## 推行多举措防溺水 现场演练提升能力

通讯员 刘聪

本报讯 近日,一场防溺水演练在建德市寿昌镇寿昌江畔举行。

演练中,建德市红十字水上救援队、寿昌山地救援中队向群众展示了翻舟自救、桨板救生、无人机协同救援、心肺复苏实操等场景。救援队员着重围绕如何对溺水人员开展施救、如何进行急救处理等方面作了详细介绍,并通过现场演示等方式,提高群众的自救互救能力。

“我们积极推行夏季防溺水‘六个一’,即‘设置一块提醒牌、落实一名巡查员、吹响一声安全哨、放置一根安全绳、准备一根长竹竿、组建一支救援队’。”寿昌镇党委副书记翟二龙介绍说,寿昌镇已在71个山塘、15个水库、19条河溪、103个池塘等重点水域入水口和醒目位置,设置了“严禁下水游泳戏水”安全警示标识275处。



## 归队途中扶了一把

近日,丽水市莲都区消防救援大队白云站的消防员在出警归队途中,发现解放街金汇广场路段的护栏被强风吹倒,立即上前将护栏扶起归位,恢复现场交通秩序。

通讯员 金闪闪 摄



## 整改燃气安全隐患

近日,绍兴市上虞区消防救援大队联合区行政执法局,对辖区沿街餐饮场所开展燃气消防安全专项检查,对检查中发现的隐患要求立即整改。

通讯员 马佳佳 摄



## 走访慰问烈士家属

近日,金华市金东区金山大道消防站的消防员来到孝顺镇胡思村,走访慰问盛雄军烈士的家属,追寻英烈故事、传承崇高品质。

通讯员 余诗靓 摄



## 筑牢各企业防火墙

近日,湖州市南浔区消防救援大队联合多部门开展“企安”消防安全集中检查行动动员部署会,要求各企业严格落实消防主体责任,防患于未“燃”。

通讯员 周漪 摄



## 警企反诈成效明显

玉环市公安局新城派出所结合辖区企业多的特点,以企业为阵地,组建警企反诈联盟,开展“零被诈”示范企业争创活动。自活动开展以来,辖区企业员工电诈发生案件同比下降78.57%。

通讯员 梁敏 摄



## 暖心救助老人回乡

通讯员 吴水晶

本报讯 “警察同志你们快来,这里有个老人住在危房里不肯离开……”近日,永康市公安局西城派出所值班民警施承禹接到翁先生报警后,迅速带队赶往现场。

经了解,以卖废品为生的孙老伯独自租住在翁先生的房子里,“租期早就到了,但他一直不搬,还在房子里堆满废品。这房屋目前属于危房,而且已经断电,我怕他这么住着有危险。”翁先生说。

经核验身份证件,施承禹查明孙老伯老家在安徽,无配偶无子女,好在还有兄弟姐妹等亲戚。“我也想回去,但身体一直不好,废品也没卖出去……”得知老伯的想法后,施承禹联系专人上门收购废品,帮助老伯置换一点点缠用于路途开支。

随后,施承禹又联系永康市救助管理站,了解到孙老伯的情况符合救助条件,立即将他送至救助站办理相关手续。很快,孙老伯坐上了回安徽老家的列车。“警察同志,我到家了,真的太谢谢你,我会一直记在心里的。”当日17时许,孙老伯安全到家。

## 火速救援中暑司机

本报记者 蓝莹 通讯员 涂思如

本报讯 近日,一名货车司机在行车过程中中暑,导致车辆冲进河道,司机被困车内。温州市公安局经济技术开发区分局沙城派出所民警接到群众报警后,火速赶赴现场。

民警戴剑剑带着辅警赶到现场后发现,一辆厢式货车将河边护栏撞倒,车头已冲入河道,前轮及车头没入水中,车尾高高翘起,司机被困在驾驶室出不来。而且,货车油箱在不断漏油,情况危急。

戴剑剑立即从警车中拿出救生绳,抛至货车驾驶室,然后攀爬河岸绿化带靠近车头,协助司机爬出驾驶室系上救生绳。随后,岸上人员合力拉动救生绳,成功将司机拉到岸边。经了解,因当天天气炎热,司机在开车途中出现头晕等中暑症状,不慎将货车开入河道。幸好救援及时,未酿成大祸。

## 查处集装箱式作坊

通讯员 陈豪 张颖 钟贻雯

本报讯 近日,台州市黄岩区西城街道综合行政执法队对辖区内餐饮店开展“综合查一次”,重点排查集装箱式餐饮小作坊。

在集装箱内违规搭建餐饮小作坊,属于无证经营,还存在工作人员无从业资格证、污水乱排放、油烟乱排放、消防不达标、燃气使用不规范等隐患问题。

经过沟通,当事人表示愿意配合执法人员拆除这些违法建筑。对于之后周边工人的就餐问题,执法人员表示,将会联系有经营资质的餐饮店,保障食品安全。

## 牢牢守住老人钱袋

通讯员 王梦梦

本报讯 近日,平阳县闹村乡综合信息指挥室联合乡卫生院,以新农合体检为契机,在残疾人之家开展打击整治养老诈骗宣传活动。

工作人员详细讲解了养老诈骗的常见套路,列举了骗子频频把黑手伸向老年人钱袋子的真实案例,并手把手教老人们下载国家反诈中心APP。

工作人员还再三叮嘱老人们要提高法治意识、端正保健意识、保持警戒心理,牢记“没有免费的午餐”、打消“用小钱赚大钱”“吃小亏赚大便宜”的念头,增强反诈“免疫力”。